

Brassói Ujlap előfizetési árai:  
 Helyben: Vidékre:  
 egész évre K 12.— K 14.40  
 félévre „ 6.— „ 7.20  
 negyedévre „ 3.— „ 3.60  
 egy óra „ 1.— „ 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-  
napok kivételével mindennap  
:-: :-: délután 6 órakor :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó-  
hivatal, Kapu-utca 50. szám.  
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.  
TELEFON: 5—15.

Vezérszerkesztő: SZALÓKY-ROSSA ZOLTÁN.  
Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.  
Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENCZ DR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.  
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15.

## A második amerikai ut.

Az ellenzéki politikusok a jövő hét folyamán elkísérik Károlyi Mihály grófot második amerikai útjára. Az ellenzék — köztudomás szerint — a szabadság jelenlegi klasszikus hazájában Amerikában is szervezkedik azért, hogy annál sikeresebben vehesse fel a harcot a választások idején itthon, az erőszak kormányával és pártjával szemben. Az Egyesült Államokban történő magyar ellenzéki pártalakulásoknak semmi más céljuk nincs s ezért azoknak államellenes tendenciát tulajdonítani még a kormány amerikai agensei sem tudnak.

Amint gróf Károlyi Mihály első amerikai útjánál olvastuk, az új hazában élő testvéreink megértették a hívó, a segílyt kérő szót. Lelkesedéstől s a magyar haza iránti szeretettől indítva tömegesen csatlakoztak a népjogokat s az alkotmányt oly csúnyán kijátszott kormány ellen küzdő ellenzékhez. Megértették, hogy egy szabad magyar hazáért még e hazából elszakadt magyaroknak is küzdeni kell.

Az Egyesült Államokban mindenkor ezzel a lelkesedéssel fogadták a magyar haza függetlenségéért harcoló politikusokat. Ők, akik egy teljesen független és szabad országban élnek, megértik s valójában értékelik a szabadságot. Ezért fogadták történelmileg is megörökített lelkesedéssel Kossuth Lajost, ezért volt lázban az Egyesült Államok polgársága néhány évvel ezelőtt, amikor Apponyi Albert gróf végigjárta az új világ nagyobb városait Roosewelt kíséretében. Nagyrészt annak kell tulajdonítanunk azokat az inpozáns fogadtatásokat, amelyekben a városok legutóbb Károlyit is részesítették, amelyhez azonban kétségkívül hozzájárult az a felháborodás is, amellyel az amerikai magyarok is nézik a Tisza kormány működését.

A jövő évi választás lesz a döntő csata a politikai erkölcs s a politikai erőszak között. Ebben a harcban a tisztesség jelszavával küzdő ellenzék mellett lesz az amerikai magyarság erkölcsi és anyagi támogatása s ebben az esetben nincs és nem lehet kétség aziránt, hogy a harc a bűnben született s a politikai erkölcs-telenségen kővére hizott munkapárt megsemmisülésével fog végződni.

(M.)

## Elszámolás a katolikus majálisról.

Brassó, június 10.

A katolikus majális rendezőbizottsága tegnap este a Katolikus Kör helyiségében Szélyes Dénes köri h. igazgató elnökle mellett ülést tartott, amelyen a majális költségeiről és bevételeiről az elszámolást ejtették meg.

Az ülés megnyitása után Thomandl József háznagy terjesztette elő a részletes elszámolást, amelynek végeredménye kellemesen lepte meg a rendezőbizottságot. A majális összes bevétele 536 korona 05 fillér, kiadása 376 korona 75 fillér s így a tiszta jövedelem 238 korona. S ha még hozzáteszük a fennmaradt nyereségtárgyak értékét, úgy a tiszta jövedelem a tavalyi 250 koronát felülmulja.

A bizottság a fényes eredményt örömmel vett tudomásul s elhatározta, hogy a 238 koronát a majális alaphoz csatolja.

Hálás köszönetét fejezte továbbá ki a „Brassói Ujlap“ 129. számában megemlítették kívül azoknak, kik a majális sikerének előmozdítása érdekében fáradoztak, névszerint Gruber Janka urleánynak a jelvények készítéséért, továbbá az alábbi uraknak, a pénztár, illetve a jegy árusítás körül kifejtett tevékenységükért Meliszek Ágoston, Benkő Alajos, Szabó Károly, Kovács Károly, Bartha Ferenc, Szélyes Domokos, Dániel József Kolek István, Demeter Dénes, Tarcsi Pál és Fuchs Hermann uraknak, továbbá Szántó József urnak a készített céltábláért.

Felülfizettek: Sipos Ferenc 20 f., dr. Pawelka Ernő 1 kor. 20 f., Jeszenszky Istvánné 80 f., Császár János 40 f., Tima József 40 f., Dávid Mihály 40 f., Mester Albert 80 f., N. N. 45 fillért. A felülfizetőknek ez uton mond köszönetet a rendezőség.

## Brassóvármegye közigazgatási bizottságának ülése.

Napirenden a temető ügye.

Brassóvármegye közigazgatási bizottsága kedden délelőtt tartotta meg júniusi rendes ülését a vármegyeház üléstermében. Az ülést d. e. 9 órakor nyitotta meg Mikes Zsigmond gr. főispán s utána az alispán, az árvaszéki elnök, pénzügyigazgató, várm. tisztii főorvos, stb. terjesztették elő havi jelentésüket, amit a bizottság tudomásul vett. Közben elutasították a kir. erdőfelügyelőségnek a gazdasági albizottság tagjainak megválasztása ellen beadott felebbezését. A gazdasági albizottságnak ülését június 15.-re kellett halasztani, mert a tagok közül senki sem jelent meg. Nagy érdeklődést keltett a vármegyei főorvosnak jelentése, aki a statisztikai adatok felsorolása után, a lapunk előző számainak hasábjain felszínre hozott brassói köztemető ügyével is bővebben foglalkozott. — Előadja, hogy a megyében a köztisztaság, az egészségi állapot mindenütt kielégítő, a halálozás normális, járvány nem volt. Csúpán a köztemető ügyét nem találja megoldva. Tanulmányozta a kérdést s arra a meggyőződésre jutott, hogy ez a kérdés Brassó városának egyik legfontosabb és leg-súlyosabb elintézésre váró ügye.

A halálesetek száma különben 181, ebből tüdőgümőkór 14. Feltűnő a gyermek halandóság Apáca községben, melynek okát a csecsemők hiányos gondozásának tulajdonítja. A főorvos jelentésén kívül érdeklődéssel fogadták még a kir. pénzügyigazgató jelentését is, aki a befolyt adókról s a vármegye alkohol termeléséről és fogyasztásáról számolt be. Eszerint egyenes adóban befolyt 239. 497 kor., hadmentességi díjban 1664 k. és betegápolási költségekben 9190 kor. A hátrálék egyenes adónál 356. 737 k. a hadmentességi díjnál 7567 k. A vármegyében 4 szesz gyár van, 2 üzemben, 2 üzemen kívül. 665 mm. anyagból a gyárak termeltek összesen 16530 hl. szeszt. Ezek után szesz-fogyasztási adó kirovatott 82116 K., pótlék 45620 k. Ezen kívül 3 sertőzde feldolgozott 1189 mm. anyagot, melyből 5824 hl. sör termeltetett. A 3 gyár fizetett összesen 74693 k. adót.

Ezután a kir. ügyész tette meg jelentését, amely szerint összesen tetetett 86 bűnvádi feljelentés. Letartóztatva volt 167 egyén, ebből elítélve 120 férfi és 24 nő, vizsgálati fogságban 18 férfi, 5 nő. A fogházban üzött ipar után rabmunka keresmény volt 304 k. 14 fil., amelyet a rabok hajlitott székfonás és bőrdíj készítésével kerestek.

Modern fényképészeti

—: műterem —:

Telefon 620. sz.

# SOLE

**BRASSÓ,**

Kolostor-utca 9 szám.

A katolikus templom mellett.

**„Vége az esküdtszéknek“.****Dr. Gál Jenő nyilatkozata.**

Lapunk keddi számában közöltük, hogy az aradi kir. törvényszék a Mladin Miklós elleni büntető ügyben az esküdtek felmentő verdiktje dacára sem hozta meg ítéletét, hanem vádlott további fogvatartása mellett az ügyet a Curiához küldötte fel. Az eset országsszer- te nagy feltűnést keltett s jogászai körökben mindenfelé élesen kommentálják az aradi törvényszék eljárását. Legújabbán Dr. Gál Jenő budapesti ügyvéd, az ismert kriminalista mondja ki véleményét e kérdésben, amelyet érdekességénél fogva itt közlünk:

Szomorú példája az illuzórius esküdtszéknek — íme megszületett. A szakbiróság nem respektálja az esküdtek igazmondását s a felmentett vádlott fogoly. Nem lehet elég hangosan tiltakozni e törvénysértés ellen. Mert nemcsak az esküdtszéki bíráskodást magát kompromittálja a felesküdtött polgárok igazmondásának semmibevétele, de eleven husába vág e birói vétó az élő jognak is.

Az új esküdtszéki törvény alapján sem volt joga a bíróságnak ezt a verdiktet visszavetni. Az 1914. XIII. t.-c. két esetben engedi meg a verdikt felfüggesztését. Ha az esküdtek a vádlott hátrányára tévedtek, vagy ha a felmentés nyilvánvaló tévedésből történt. Itt a bíróság csak a második esetre gondolhatott. De miben áll a tévedés? Hiszen a bíróság fogalmazta a kérdéseket s minden kérdésre precíz feleletet adtak az esküdtek, amikor kimondták, hogy a merénylő a tett elkövetésekor beszámíthatatlan volt. Erre az igazmondásra köteles a bíróság felmentő ítéletet hozni, mert a verdikt visszautasítása nem abszolút s felelőtlen hatalmi cselekedet, hanem felelős birói rendelkezés. Ha e hatalmát a bíróság törvény ellenére gyakorolja, ha olyankor is visszadobja a verdiktet, amikor az esküdtek határozata világos, tévedéstől ment, akkor a vádlott további fogvatartásáért a bírák a Btk. rendelkezései szerint felelősek.

A bíróság maga fogalmazta meg a kérdést, melyre az esküdteknek kötelességük volt felelni: igaz-e, hogy a vádlott oly felindult lelki állapotban cselekedett, mely beszámíthatóságát kizárta? Erre válaszoltak igenel esküdtek. Ezt a feleletet nem bírálhatja felül a bíróság, mert ennek megítélésében az esküdtszék szuverén.

Tévedésről lehet szó egy jogkérdésben, a minősítésben, azt mondhatja a bíróság, ez a cselekmény gyilkosság s nem emberölés, ez rablás s nem lopás, de a büntetést kizáró okot az esküdt függetlenül, felelőtlenül és felelőtlenséggel dönti el. Ez így van Európa minden államában, még Oroszországban is. A bíróságnak csak törvényes hatalma lehet az esküdtszék felett, de önkényes akarata soha.

Hát most, amikor a tekintély hanyatlásáról beszél az igazságügyminiszter, a hivatalos személyek becsületének védelmezésére beterjesztett törvényjavaslata mellett: nézze meg, mivé lesz az alkotmánybiztosítékot végező esküdtszék tekintélye!

A Kuria nem fogja elfogadni a törvényszék javaslatát — a Kurián tudják a törvényt, — ki felel a Mladin Miklós fogvatartásáért?

A beteg jogrendszer, a megtépett birói függetlenség mérges gyümölcse ez a határozat, amelyet megsemmisíteni nem lehet elég gyorsan. De nem elég megsemmisíteni, de intő például meg is kell torolni.

Vége az esküdtszéknek

**NAPIHIREK.****Urnep. Jun. 11.**

Az oltáriszentség szerzésének magasztos ünnepét ünnepeljük e napon. Jó időben körmenetet tart az egyház. 4 oltárt állít fel a világ négy tája felé. Minden oltárnál egy-egy evangéliumot olvastat fel és utána áldást ad a pap az oltáriszentséggel, melyet t érden állva fogadunk.

A körmenet útja: Kolostor-utcán fel, megkerülve a városházát, visszatérünk a templomba. A merre az oltáriszentség halad, a jó hívek ki szokták világítani ablakukat. Régi keresztény szokás ez! A körmenet alatt nem beszélgetünk, hanem illő áhitattal kíséreljük a Legszenetebbet. Így lesz csak valószínű diadal-ut a körmenetből.

A körmenet alatt négyesével megyünk.

Sorrend a körmenet alatt:

1. Szt. kereszt.
2. Elemi fiúiskolák.
3. r. k. gimnázium és középiskolák.
4. Cselédotthon.
5. Nem fehér ruhás leányok.
6. Városi zenekar.
7. Népszövetség és Katolikus Kör.
8. Fehérruhás leányok.
9. Apácák.
10. Felnőtt lányok kongregációja.
11. Oltáregylet és nőegylet.
12. Egyházközi választmány.
13. Papság és az oltáriszentség.
14. Tisztikar.
15. Hívek

Figyelmeztetés.

1.) Az iskolák és testületek (1—11 alatt) háromnegyed 9 órakor már a Kolostor utcában fenti sorrendben felállnak. 4 sorban egymásután sorakoznak.

2.) ha megszólalnak a harangok, megindul a menet lassan, ügyelve, hogy ne legyen megszakítás.

3.) A rendezésre felkértük: Wassylkievitz dr. tanár urat, aki az 1, 2, 3, 4, 5, 6 pont alatti csoportokat szervezi. Szélyes tanár ur pedig a 7, 8, 9, 10, 11 és 12 csoportot szervezi. Árvay ur pedig a 15 csoportot szervezi, hogy rendben, impozánsan vonuljunk fel.

4. A híveket kérjük, sziveskedjenek a rendezőket támogatni.

A szt. mise d. e. 9 órakor kezdődik.

Lapunk legközelebbi száma a közbeeső ünnep miatt pénteken este jelenik meg.

**Előadás a választójogról.** A Brassói Katolikus Népszövetség f. hó 15-én este 8 órakor a Kath. Kör helyiségében a választójogról előadást tart. Előadó dr. Matheovits Ferenc ügyvéd. Vendégek szívesen láttatnak.

**Az adókvető bizottság működése.** A Brassó városi adókvető bizottság f. hó 12-én, pénteken a szatócsok liszt és vegyeskereskedők, szatócs üzlettel kapcsolatos italmérések (bolonyából és Belvárosból) adóját tárgyalja. A bizottság 8 órakor kezdi meg működését a tanásház nagytermében.

**Orvosok gyűlése.** A Brassó városi és vidéki orvosok f. hó 12-én este fél 8 órakor a Transylvánia külön szobájában a jövő adóztatása végett gyűlést tartanak. A megbeszélés csak ujságok útján történik.

**Soha ilyen olcsóság**

nem volt Brassóban, mint most

**Izsák Henrik****kész férfi-, fiu- és gyermek-ruha üzletében.****Az óriási raktár**

apasztása céljából a következő

**Bámulatos olcsó**

árakban lesznek árusítva.

**Férfi-osztály árai:**

Szövet öltöny . . . . .	16.—	koronától kezdve
Kammgarn öltöny . . . . .	20.—	
Mosó öltöny . . . . .	8.—	
Felöltők . . . . .	22.—	
Gummiköpenyek . . . . .	20.—	
Teveszór gallérok . . . . .	10.—	
Nadrágok . . . . .	5.—	

**A fiu-osztály árai:**

Szövet öltöny . . . . .	12.—	koronától kezdve
Kammgarn öltöny . . . . .	14.—	
Mosó öltöny . . . . .	6.—	
Felöltő . . . . .	10.—	
Teveszörgallér . . . . .	7.—	

**Gyermekruha osztály árai:**

Gyermek kosztüm . . . . .	5.—	kor.-tól kezdve
Mosó ruha . . . . .	3.—	
Külön mosónadrág . . . . .	1.50	

Egyszeri próba mindenkit meggyőz az én

**árain olcsóságáról.****Izsák Henrik**

ruhaáruháza

**Brassó, Kapu-utca II. sz.****Telefon-szám 447.**

**Törvényszék köréből.** A m. kir. igazságügyi miniszter Dr. Tódor János brassói kir. törvényszéki joggyakornokot a fogarasi kir. járásbíróhoz jegyzővé nevezte ki. Dr. Felcsér Béla fogarasi kir. járásbírói jegyzőt a sárkányi kir. bírósághoz helyezte át.

**Köszönetnyilvánítás.** Felkértünk az alábbi sorok közlésére: A királyi magyar automobil Club köszönetet mond Jekelius Ágost alispánnak azon fáradságáért, amelylyel az idej „Kárpáti tura ut” sikerét előmozdította.

**Közgazdasági bizottság ülése.** Brassó vármegye közgazdasági bizottsága folyó hó 16-án délelőtt 10 órakor az alispáni hivatal helyiségében a főispán elnökle mellett ülést tart. E bizottság, melyet az erdészeti bizottságból szerveztek át közgazdasági bizottsággá, ez alkalommal tartja első ülését.

**Az ipartestület felhívása.** A brassói ipartestület tagjai ez uton felhívják az iránt, hogy a még hátralékos beiratási díjaikat, valamint negyedévi tagsági díjaikat 8 nap záros határidő alatt az ipartestület hivatalos helyiségébe (Árvaház-utca 2 szám) fizessék be annnyival is inkább, mert ezen határidő lejártá után a hátralékok végrehajtás utján lesznek felhajtva.

**Szonáció az aradi érettségijénél.** Aradról írják: Az aradi főgimnáziumban a múlt hó közepén tartották meg az írásbeli érettségi vizsgálatokat. Amint a matematikai írásbeli vizsgálat ellenőrzéséhez az igazgató a terembe belépett, észrevette, hogy az egyik diák papirost gyűrt össze. Elvette azt a diaktól s megállapította, hogy a tétel sokszorosítva van. Az érettségit azonnal felfüggesztette és a vizsgálatot megindította. A vizsgálat megállapította, hogy a tétel kihirdetése után egy bölcsészettani hallgató a tételt kidolgozta s egy diák a terembe becsémpészte. 5 diák volt kompromittálva, de a tanári testület indítványára csak egyiket tiltotta el a főigazgató a szóbelitől. Tegnap kezdődtek meg a szóbeli vizsgálatok. A vizsgálat közben a miniszter-től express levél érkezett, melynek értelmében 5 diák lett eltöltve a szóbelitől.

**Az első Jókai szobor.** Jókai Mór szülővárosának, Komáromnak tanácsa indítványt nyújtott be a törvényhatósági bizottság közgyűlése elé a nagy regényíró első igaz monumentuma dögában. A tanács kéri a közgyűlést, keresse meg az ország valamennyi törvényhatóságát, hogy a Jókai-szobor felállítását pénzübeli támogatásukkal tegyék lehetővé. Szégyene az egész magyar társadalomnak, — mondja az indítvány, — hogy a legnagyobb magyar mesemondónak, Jókai Mórnak még egyetlen szobra sincs az országban.

**Lezuhant a hegyszakadékba.** Május hó 7-iki számunkban hirt adtunk arról, hogy 4 nagyszabedni inas Romániába akart átszökni a hegyeken keresztül, de szökésük nem sikerült, mert egyik társuk a mélységbe zuhant, mire a többiek visszatértek s az esetről jelentést tettek a rendőrségen. Hosszas keresés után, mint Nagyszabedben írják, tegnap találták meg Pocurar Manó holttestét a felsősebesi szakadékban.

**Kabaré és Kinemaszkeccs a Vigadóban.** Kedden este volt a Hercegnő pongyolája c. kinemaszkeccs utolsó előadása. Az előadást kabaré előzte meg, amelyen Koppán Margit, Gombóc Vilma, Horváth Kálmán és Pataki Ferenc szerepeltek, állandó derűtségben tartva a közönséget. Konferált Horváth Kálmán, Koppán Margit és Gombóc Vilma dalokkal

mulattatták a közönséget. Az Uncili dalt a közönség is énekelte. Horváth Kálmán Kondor Ernő; Vén cigány c. dalával ért el nagy sikert. Igen jó volt Pataki is, aki a töle megszokott humorral tartotta állandó derűtségben a nagy számban megjelent közönséget.

**Találtatott** a majális alkalmával a Pap kutjánál egy összehajlítható kulcs. Jogos tulajdonosa átveheti szerkesztőségünkben.

**A Brassói Vadásztársulat** pénteken este a rendes összejöveteli helyén értekezletet tart, melyre ez uton is meghívja a tagokat. Az értekezlet tárgya a bácsfalui vaddisznó vadászat.

## Telefon.

Saját tudósítónk telefonjelentése.

Brassó, június 10.

### A képviselőház ülése

Budapest, június. 10. A képviselőház — mint azt már jeleztük — f. hó 12-én, pénteken délelőtt ülést tart. Ezen az ülésen fogja Sándor János belügyminiszter a közigazgatás reformjáról szóló törvényjavaslatot be-terjeszteni. Még nem bizonyos, hogy a munkapárti Ház a nyári szünet előtt letárgyalja-e ezt a törvényjavaslatot.

### A Gerovszky testvéreket letartóztatták

Cernovicz, jun. 10. Az itteni börtönből megszökött Gerovszky testvéreket Szentpéterváron ma letartóztatták, mert nem volt utlevelük, azonban nem fogják kiszolgáltatni őket Ausztriának. Cernoviczben erélyes vizsgálat folyik annak megállapítása végett, hogy mikép szöktek meg a börtönből Gerovszkyék. A fogház személyzetét kihallgatták, de tagadják, hogy tudomásuk lett volna a szökésről. Valószínű, hogy a börtön folyósójának végén levő kis ajtón szöktek meg. A cernoviczi vizsgálobíró Magyarországon is vizsgálatot folytat ebben az ügyben s ezért ma Debrecenben és Körösmezőn volt, ahol a nyomozó és vizsgáló hatóságokkal együttes intézkedéseket tett a ruszofil mozgalmakkal kapcsolatban.

### A gyógyszerészsegédek sztrájkja terjed.

Debrecen, június 10. A gyógyszerészsegédek ma reggel itt is sztrájkba léptek.

### Sikkasztó szövetkezeti szolgál.

Nyiregyháza, jun. 10. Holló László, az itteni hitelszövetkezet szolgálja, apránként nagyobb összegeket sikkasztott. Mikor tudomást szerzett róla, hogy feljelentették, megszökött. Holló állítólag fel akarta akasztani magát, azonban szándékát észrevették s megakadályozták tettének végrehajtásában.

## Legujabb.

### Városi közgyűlés.

Brassó város képviselőtestülete az alispán elnökle mellett ma délután a városnál megüresedett állásokra megválasztotta:

Városi tanácsossá: Lurtz Frigyes árvaszéki ülnököt.

Árvaszéki ülnökké: Bolesch Rezső le-  
véltárost.

Levéltárossá Schullerus Ede III. tanács-  
jegyzőt.

III. tanácsjegyzővé dr. Riemer Vilmos  
III. rendőrkapitányt.

III. rendőralkapitánnyá Albrich Frigyes  
IV. alkapitányt.

I. oszt. rendőrfogalmazóvá dr. Fischer  
Béla, II. oszt. fogalmazó.

II. oszt. rendőrfogalmazóvá dr. Hiemesch  
Richárd.

Községi bírónak dr. Baku György ta-  
nácsjegyzőt.

II. oszt. aljegyzővé dr. Kumer Oszkár.  
Közig. I. o. fogalmazóvá Lehman Vilmos.

II. oszt. fogalmazóvá dr. Herfurth Vilmos.  
Főszámvevővé Béli Gusztáv számvevőt.

Számvevővé Weisz Adolf ellenőrt.  
Ellenőrré Reich Jenő irodatiszt.

Irodatiszté Puri Henrik (70 szótöbbs-  
séggel).

Polgármester helyettesé Fabritius Fri-  
gyes (szótöbbséggel).

A választás után a polgármester vette  
át az elnöklést s tértek át a tulajdonkép-  
peni tárgysorozatra.

## Figyelem!

A Veres Vilmos csödtömegéből  
megvásárolt

### cipőárak

elárusítása mélyen leszállított  
árak mellett megkezdődött.

### Rosner Helén

Hirsch-utca 7. szám alatt  
(hátral az udvaron.)

689—1914. végr. szám.

### Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy budapesti VI. ker. kir. járásbírósnak 1907 évi Sp. V. 205—5 számú végzése következtében dr. Németh Aladár ügyvéd által képviselt Könyves Kálmán r. t. cég javára 182K 80 f. s jár. erejéig 1907. évi nov. hó 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felül foglalt 650 koronára becsült következő ingóságok u. m.: bútorneműek nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbírósnak 1914-ik évi V. 1055—2 sz. végzése folytán 77 K 80 fill. tőkekövetelés, ennek 1907. évi július hó 1 napjától járó 5 százalékos kamatai, összesen 6 k. 40f. bíróilag már megállapított költségek erejéig Brassóban Hossz-utca 32 sz. a. leendő megtartására

1914. évi június hó 22-ik napjának d. e. 8 órája

határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Brassóban, 1914. évi június 6. napján.

KALMÁR IGNÁCZ kir. bír. végrehajtó.

# „BOURBON”

Szivarkahüvely. Hygienikus készítmény, watta  
betéttel (Antinicotin) verge papirból.

Legkitünőbb minőség! — Kapható: **JAKAB ISTVÁN**

m. kir. különlegességi dohány-árudában  
KOLOSTOR-UTCA 10 SZÁM ALATT.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

**Scherg Vilmos és Tsai**

Alapított 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból: Mindennemű uri divatszöveteket, női costum-szöveteket, egyenruhaszöveteket hivatalnokok és tiszték részére, vízhatlan turistalódent, paraszt- és finom posztókat minden kivitelben. — Utitakarókat, utazó plaideket, futószőnyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, lópokrócokat, flanelleket, castorkabátokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőségben!

**Raktár: Brassó,**  
Ferenc József-tér.

**H**irdetéseket felvesz a  
kiadóhivatal. Kapu-u. 50.

**A legszebb nyomtatványok**  
Égető Testvérek könyvnyom-  
dájában, Kapu-utca 50 szám  
alatt készülnek. Telefon 5-15.

**Kaphatok**

jutányos árak és feltételek mellett

**részletfizetésre is**

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró-  
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok,  
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-  
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat-  
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok,  
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész  
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után  
is készítek, — Nagy választék nemzeti  
zászlókban.

**Szöllősy Zs.**

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvételnek.

**88888888****INGYEN**

KAP minden gyermek

egy

**léggömböt,**

(ZEPPELIN), — akit a

**LANG műtermében**

Kapu-u. 52. fényképeznek.

Különlegesség:

Gyermek pillanat-  
felvételek. :: ::**88888888**

**Szép, antik éksze-  
rek garantált va-  
lódi kövekkel rész-  
letfizetésre is**

**Lázár Mór**  
aranyművesnél  
Weisz-Mihály-u. 3.

Mindenféle nyomtatványok a leg-  
szebb kivitelben, legolcsóbb árak  
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK  
könyvnyomdájában készülnek.  
Kapu-u. 50. sz. :-: Telefon 5-15.

**Vésnök Náhmaier**  
Ferencz  
Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

**Készít pecsétnyomó-  
kat, cimereket, monog-  
rammokat érc és email-  
táblákat, címtáblákat és  
ruggyantáblázatokat.** —

**Ajánlható cégek Brassóban:****Dr. Hankó Domokosné**

zongoratanitónő

Brassó, Kolostor-utca 28. szám.



Ajánlja elsőrendű gyártmányú

zongoráit és pianoit  
dus választékban 10 évi jótállás  
mellett.

Zongorákat és pianókat bérbe ad.

**Szabó Béni, szücs**

BRASSÓ, KÓRHÁZ-U. 11. SZ.

Szörme árakat molykár ellen mér-  
sékelt árak mellett elfogadok. Átalaki-  
tásokat rendkívül olcsó árak mellett  
eszközlők a nyári holt-szezon alatt.Gázvasalót, gázfűtőt, gázesillárt leg-  
olcsóbban szerel fel**BLAZEK**

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csak az elismert legjobb jegyű gyárt-  
mányokat használom, mint: Prom-  
theus, Junker és Vailant. — Csator-  
názás-, víz- és gázbevezetést a leg-  
olcsóbb árakért vállalom. — Gáz-  
izzófénylángok és klosetek karban-  
tartását csekély havi díjért végzem.  
Csepegő vízvezeték javítását vevőimnél díjta-  
lanul eszközölöm.

**Fehér Jenő**épület- és butor-asztalos műhelye  
Brassó, Gácsmajor-utca (Bolonya) 15.Elvállal minden e szakmába  
vágó munkákat szolid és pontos  
kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.Mindennemű butorasztalos mun-  
kák a legcsinosabb és legtartósabb  
kivitelben készülnek.Elegáns és kifogástalan kivitelű  
polgári és egyenruhák csakis**JANCSIKA M.**BRASSÓ, Vasut-utca 17.  
szerezhetők be.Legújabb divatu kizárólag Scherg-  
féle gyapju szövetek, valamint  
csendőrségi felszerelések raktára.  
Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Mindenféle nyomtatványok a leg-  
szebb kivitelben, legolcsóbb árak  
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK  
könyvnyomdájában készülnek.  
Kapu-u. 50. sz. :-: Telefon 5-15

**J. Weitzel J.**bádigos és vízvezeték szerelő  
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát,  
u. m. csatornázás, vízvezeték és kloset be-  
rendezést, fürdőszoba és pincevízlecsapolást  
és mindenféle bádigos munkákat felelősség  
mellett szakszerűen. — Szolid és pontos ki-  
szolgálás mellett javításokat is elvállal. —